

## 青岛换新补贴攻略



## 补贴限制

全平台单人单品类限补贴1件  
每份补贴扣减，需商品单独下单，不能用购物车组合付款哦

## 补贴品类



## 补贴金额

一级能效/水效	立减20%
二级能效/水效	立减15%

\*以上在商品到手价基础上补贴，最高单商品补贴2000元

# 青岛以旧换新打破常规 今起上京东淘宝发补贴

上午10时启动 各地消费者在指定店铺购家电都能享受补贴优惠

本报9月8日讯 以旧换新政策再升级！9月9日上午10时起，青岛市家电以旧换新活动将登陆京东、淘宝平台，正式启动线上补贴活动。消费者在京东、淘宝App搜索“青岛以旧换新”，即可领取补贴优惠，可购买冰箱（含冰柜）、洗衣机（含干衣机）、电视、空调（含中央空调）、电脑、热水器（含采暖炉）、家用灶具（含集成灶）、吸油烟机等8大类家电产品，单件产品至高补贴2000元，每人至高可省16000元。

据悉，此轮补贴政策打破常规，不限于传统的以旧换新模式，直接购买全新家电的消费者，同样能够享受政府补贴。此外，活动不限于本地区，只

要登陆平台领取补贴的消费者都能享受到活动优惠。补贴额度上，个人消费者购买一级能效或水效标准的产品，可享产品最终销售价格的20%补贴，购买二级能效产品可享15%补贴，全国范围内每类产品每人限领1次。

记者从市商务局了解到，参与本次青岛以旧换新活动的店铺包括海尔、海信、澳柯玛在京东、淘宝平台的官方旗舰店、自营店铺等共计76家。

另据海信电视有关负责人称，海信在京东、淘宝平台联合启动《黑神话：悟空》宠粉节，100E8N Ultra作为百吋超旗舰新品为天命人献上前所未有的游戏盛宴，并为活动期间在上述

平台店铺购买此款电视的消费者准备了WeGame CDK。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛）



## 市民政局印发《青岛市老年餐桌建设标准》

## 社会餐饮店应开辟专区设优先专座

本报9月8日讯 日前，市民政局印发《青岛市老年餐桌建设标准》，以进一步丰富养老助餐服务供给，引导社会力量规范参与养老助餐服务，构建布局均衡、方便可及、多元参与的老年人助餐服务体系，全面提升养老助餐服务能力。

据市民政局相关负责人介绍，社会餐饮企业依托餐饮门店，通过设置养老助餐专区的方式，为老年人提供助餐服务，即为老年餐桌。“老年餐桌以需求导向为开设原则，统筹考虑辖区老年人口规模、助餐服务需求、服务半径等因素，优先布局老年食堂、老年助餐点等专业化助餐设施，现有资源无法有效覆盖或满足老年助餐服务需求的地区，可审慎开设老年餐桌，促进助

餐服务方便可及。老年人助餐需求旺盛、现有助餐资源无法覆盖15分钟服务半径或无法满足老年助餐服务需求的地区，可申请开设老年餐桌。”该负责人介绍说，老年餐桌按照普惠服务原则合理确定助餐服务定价，优先满足空巢、独居、留守、失能、高龄等老年人的助餐服务刚性需求，面向社会老年人提供经济实惠的助餐服务。同时，老年餐桌将坚持社会参与，发挥市场机制作用，支持优质社会餐饮企业依托餐饮设施和资源，为老年人提供稳定、可持续的助餐服务。

社会餐饮企业开办老年餐桌应取得相应合法资质手续，为老年人提供食材可溯、安全卫生、质量可靠的助餐服务外，还应具备老年人服务能力，能够

提供品种多样、品质优良、符合老年人特点和膳食营养的健康安全餐，优先提供大众化家常菜；选址应当临近老年人集中居住或活动的区域，步行通达性好，位置显著便于寻找，不得设置在地下室、地下半层。

老年餐桌建设应具备什么标准？市民政局相关负责人介绍说，社会餐饮企业应该开辟专区，专区应设置在平层或一层，至少设有可容纳10位老年人的优先专座，用餐和就餐设施的位置、路线走向设计应充分考虑老年人行动特点，并进行适老化改造，比如老年人专座应为无尖锐棱边和棱角的适老化桌椅，同时应配置无障碍慢坡通道、扶手设备、地面标识等无障碍设施，做好地面防滑、防碰撞等老年人安

全预防措施。

如何让老年餐桌的饭菜好吃不贵？记者了解到，社会餐饮企业开办的老年餐桌在菜品开发上，应根据老年人身体特点和时令季节变化，综合考虑老年人饮食习惯和禁忌，做到荤素搭配、营养丰富、合理均衡、少油少盐、软烂易嚼。每周制定食谱，并提前向老年人公开。有条件的可配备专兼职营养师，结合老年人常见病、慢性病健康饮食需求，提供特色餐、营养餐。收费标准将按照普惠服务原则合理确定助餐服务定价，符合农村消费引导等补贴条件的老年人按照市级或区（市）级居家社区养老服务项目成本监测指导价格享受折扣优惠。

（观海新闻/青报全媒体 记者 贾臻）

## 预计今秋青岛雨水偏多气温偏高

未来一段时间各区市将陆续打开秋季大门



降水明显偏多、气温创历史新高……记者近日从市气象局发布的夏季气候影响评价获悉，预计9月到11月我市平均气温较常年仍将偏高。目前还没有进入气象学意义上的秋季，但未来一段时间，岛城各区市将陆续打开秋季大门，我市也将迎来一年中最舒适惬意的天气。

### 降水明显偏多气温创新高

根据市气象局发布的夏季气候影响评价，今年夏季青岛市平均降水量为682.0毫米，比常年偏多68.4%；平均气温为26.0℃，比常年偏高1.4℃；平均日照时数为622.8小时，

比常年偏多34.2小时。季内气候暖湿特征明显，出现了暴雨、台风、高温和大雾等天气气候事件。

今年夏季降水明显偏多，阶段性变化明显。7月各旬和8月下旬降水偏多，其他各旬降水偏少，全市平均降水量7月上旬157.9毫米，7月下旬216.5毫米，均为1961年以来历史同期最多值。夏季我市遭受暴雨、台风等气象灾害危害。夏季全市大监站累计28站次达暴雨量级，其中7站次达大暴雨量级。有1个台风外围影响青岛，为2024年第3号台风“格美”。夏季气温创历史新高，2024年夏季全市平均气温为26.0℃，比常年偏高1.4℃，出现阶段性高温。从高温日数来看，青岛市区≥30℃的高温日数达37天，创1961年以来历史同期极值。市区今夏最高气温为33.7℃，出现在8月23日。

预计2024年秋季(9—11月)全市平均降水量130~150毫米，较常年(127.6毫米)偏多1~2成。秋季全市平均气温15.5~16.5℃，较常年

(15.1℃)略偏高。秋季降水时空分布不均匀，建议密切关注天气变化，预防局地短时强降水和大风天气，保障交通出行和安全生产。

### 各区市将陆续打开秋季大门

7日迎来二十四节气中的“白露”，表示天气开始转凉，秋色渐浓。此时，夜晚空气中的水汽遇冷后会凝结成细小的水滴，到了清晨，这些白色的露珠会密集地附着在花草树木的绿色茎叶或花瓣上，晶莹剔透、洁白无瑕，故称之为白露。白露节气是天气由热变凉的转折点。此时，北方大踏步向秋季迈进，而南方离真正的秋天还有一段距离，夏季还牢牢锁定江南和华南地区。

青岛各区市一般在白露节气期间完成从夏到秋的转换。此时夏季的暑热远去，深秋的寒意未至。根据近30年气候资料统计，白露期间青岛全市平均气温在22.1℃，从空间分布上看，崂山平均气温最高为22.7℃，莱

西平均气温最低为21.3℃。白露期间全市平均降水量32.4毫米。从空间分布上看，西海岸平均降水量最多为51.6毫米；莱西平均降水量最少为24.6毫米。

气象专家表示，作为节气，白露更多是提醒人们天气将发生变化，及时做出应对。像穿衣，就不能再像夏季那样清凉单薄，尤其在北方，早晚寒凉要及时添衣。在气象上，入秋的标准是某地日平均气温连续5天小于22℃，则将第一个小于22℃的日期作为秋季的起始日。未来一段时间，青岛各区市会陆续打开秋季的大门，一年中最舒适惬意的天气就要开始。

来自气象部门的最新预报显示，本周我市以晴到多云天气为主，11日、13日前后有阵雨或雷雨，最低气温市区和沿海地区26℃左右，内陆地区20~25℃，最高气温全市28~34℃。南风短时北风，风力3~4级，雷雨时阵风8级。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）